                                                    Краткосрочный план  по предмету «Русская литература »

                                     Тема урока: Бедный смотритель , «просмотревший» свою маленькую жизнь.
	
	

	Раздел:
	Притчи и легенды в литературе

	ФИО педагога
	Каербекова Ш.К.

	 Дата: 
	

	 Класс: 7 
	Количество присутствующих:                                                Количество отсутствующих:

	Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	7.3.1.1 участвовать в  обсуждении произведения, выражая мнение о  героях и событиях

7.2.4.14 анализировать в прозаическом, драматическом и лирическом произведениях эпизоды, важные для

характеристики главных и второстепенных героев.

	Цели урока
	Учащийся достиг цели обучения, если 
- излагает аргументированно собственное мнение по теме; 

- выражает собственное мнение о поступке(ах) героя/ событии(ях); 

- приводит примеры из произведения; 

- делает выводы на основе изложенных аргументов. 

Учащийся достиг цели обучения, если 

демонстрирует понимание хотя бы одного действия и мотивации героя, особенности его имени; 

характеризует героя (внешний вид, поступки, оценка другими героями); 

определяет роль художественной детали в раскрытии героя произведения;

приводит в доказательство цитаты из текста.


                                                                                                Ход урока
	Этап урока/

Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало
	Орг.момент. 
Работа с эпиграфом с выходом на тему

Надписи на доске:

- «Коллежский регистратор, почтовой станции диктатор;

- «Изверги рода человеческого»;

- «Сущий мученик  четырнадцатого класса»
Кому принадлежат эти  высказывания?
	Дают ответы с опорой на статью учебного ресурса
	«Большой палец»
	Русская литература, 7 класс под редакцией Н.П. Локтионовой,  Г.В. Забиняковой

	
	Станционный смотритель –это  начальник почтовой станции; на эту должность назначался чиновник низшего 14-го класса по Табели о рангах в чине коллежского регистратора. Станционный смотритель назначал очередных ямщиков, отпускал почтовых лошадей, регистрировал подорожные грамоты, собирал прогонные деньги.

подорожная в XIX веке -это письменное свидетельство, необходимое для проезда по почтовым дорогам. Подорожная удостоверяла право получить на почтовой станции определенное количество лошадей, зависевшее от чина и звания проезжающего.

 Приведите цитату из текста.

Прочитайте начало повести (о станционных смотрителях)

Со слов «Кто не проклинал станционных смотрителей,

кто с ними не бранивался? до слов «Сии столь оклеветанные смотрители вообще суть люди мирные, от природы услужливые, склонные к общежитию, скромные в притязаниях на почести и не слишком сребролюбивые» 


	Приводят  цитату из текста.

«сущий мученик 14 класса, защищённый токмо от побоев, и то не всегда…»
Отвечают на вопросы, подтверждают аргументами из текста и притчи о блудном сыне
Некоторые ученики приводят примеры из жизни
	ФО «Словесная похвала»
	А.С.Пушкин «Станционный смотритель»
Ресурс 1_Табель о рангах

Выведен на интерактивную доску



	Работа с текстом произведения – 15 мин.


	2. В парах.

- почему автор так ставит вопрос: «Что такое

станционный смотритель?», а не «Кто такие станционные смотрители?» ответить аргументированно

Кто был библейский Самсон?
 

	Работают в парах
Работа с текстом

Обращаются к онлайнсервисам для справки

Исследователь (работают  со  словарём):

 В Библии  Самсон – это  богатырь, обладавший необыкновенной физической силой, таившейся в его длинных волосах. Его возлюбленная Далила остригла у спящего Самсона  волосы и позвала  воинов, которые ослепили его и заковали в цепи. В плену  волосы  у Самсона отросли; почувствовав былую силу, он разрушил храм, под развалинами которого погибли враги.
Ученики: Из бодрого мужчины герой превращается в хилого старика, ничего не осталось от гордого богатыря Самсона; как библейский герой, потерявший силу вместе с волосами, Вырин оказался бессильным, нежизнеспособным, утратив дочь.
	КО: участвует в  обсуждении произведения, выражая мнение о  героях и событиях

Дескрипторы:

Приводит аргументы автора 
Комментирует выражения автора
ФО –получает стикер /1балл за правильный ответ/
	Онлайн ресурсы

	
	Образ Самсона Вырина. 
– Опишите портрет Вырина, дайте характеристику герою. (Обсудите внешность героя, его действия, мотивацию, любые особенности имени, подберите цитаты

Я подвожу их к образу маленького человека в литературе

	Работа в парах

При ответе –один ученик устно описывает героя, напарник подтвержает цитатой
	КО: участвует в  обсуждении произведения, выражая мнение о  героях и событиях
Дескрипторы:
Описывает портрет героя
Подтвержает цитатой из текста

ФО Комментарий учителя 
	Ресурс2_портрет Самсона Вырина

	Середина
– 15 мин.

Работа с текстом произведения
	Прочитайте эпизод из повести А. С. Пушкина «Станционный смотритель».

Охарактеризуйте поведение Самсона Вырина в этом эпизоде, вывод запишите в тетрадь.
«…Долго стоял он неподвижно, наконец, увидел за обшлагом своего рукава свёрток

бумаг; он вынул их и развернул несколько пяти и десятирублёвых смятых ассигнаций.

Слёзы опять навернулись на глазах его, слёзы негодования! Он сжал бумажки в комок,

бросил их наземь, притоптал каблуком и пошёл… Отошел несколько шагов, он

остановился, подумал… и воротился… но ассигнаций уже не было».

	Читают эпизод в распечатанном виде, делают пометки, анализируют ,
Опираются  на дескрипторы, напечатанные в задании .

Очень важен нам эпизод с деньгами, полученными Самсоном Выриным от Минского.

- Почему вдруг «воротился» Самсон Вырин к этим проклятым деньгам? Почему «остановился, подумал…и воротился…»?

Он подумал о времени, когда надо будет спасать брошенную  Минским Дуню.


	КО: анализирует эпизоды, важные для характеристики главных и второстепенных героев.

Дескрипторы:

- определяет место эпизода в произведении-1б
- использует цитаты для характеристики героя/не менее 3х/-по 1 б за каждую-3б
- приводит примеры средств выразительности /не менее 2/-по 1б за каждое -2б
- объясняет роль средств выразительности для понимания

значимости эпизода-1б
-      делает выводы о характере героя-1б
-  формулирует свое мнение о поступке Вырина-1б 

- пишет текст логично и последовательно-1б

Итого 10б
	

	Конец
	Рефлексия по методу неоконченных предложений.


	Сегодня на уроке я повторил…

Сегодня на уроке я узнал…

Сегодня на уроке я научился…
	смайлик
	

	ДЗ
	Написать историю Самсона Вырина от первого лица.100-110 слов
	
	
	


